

КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 70-й
№ 7 (4811)

13 февраля
2016 года,
суббота

Выходит
один раз в неделю

Творческая мастерская
стр. 3-4

Наш юбилейный год
стр. 5

Не платите зря!
стр. 6

Встреча выпускников



ДЛЯ НАС ВСЕГДА ОТКРЫТА В ШКОЛЕ ДВЕРЬ

Школьная жизнь кажется такой долгой, когда ребенку сообщают о том, что учиться придется целых одиннадцать лет! Каждый день уроки и домашние задания, рефераты и доклады, контрольные и проверочные работы... Одно спасение – выходные и каникулы. И хорошо, что новые образовательные стандарты пока обошли их стороной.

Но для тех, кто уже получил аттестат зрелости и бороздит просторы взрослой жизни, эти одиннадцать лет становятся самыми запоминающимися.

Первый учитель и первый урок, первые победы и поражения, первые любимые авторы и книги, первое свидание и первая любовь.

Традиционно в первую субботу февраля выпускники разных лет приходят в школу, чтобы встретиться с одноклассниками, пообщаться с любимыми учителями, вместе вспомнить школьные годы, радостные и курьезные моменты. На какое-то время взрослые люди становятся теми юными девочками и мальчишками, которых навсегда остались в памяти своих педагогов.

Бот и я не исключение. Шестого февраля к 18.00 отправилась в свою любимую Великооктябрьскую школу. Во многом она изменилась. Уже нет тех старых деревянных дверей, которые громко хлопали... Сейчас установлены современные. Уже нет той старой раздевалки, где мы прятались от учителей, считая себя невидимыми – сейчас она совершенно прозрачна, да и не спрятешься – камера видеонаблюдения

фиксирует все. Уже нет кнопки-звонка, много раз спасавшего от безвыходных ситуаций на уроках, когда, отвлекая гардеробщицу, наши мальчишки давали звонок с урока раньше... Сейчас все компьютеризировано. Антураж и внутренний дизайн здания изменились.

А самое ценное, что осталось, – это наши учителя. Те самые, которые когда-то учили нас уму-разуму. Осталась атмосфера чего-то нового и неизведанного, такого манящего и незабываемого...

Поздоровавшись в фойе с молодыми учителями Светланой Федоровой, Марией Моисеевой и Олесей Овсянниковой (они дежурили на вечере, следя за порядком), я встретила и своих педагогов: Надежду Алексеевну Михайлова и Марину Анатольевну Арбатову. Была искренне рада нашей встрече. Это благодаря их опы-

ту, умению и профессионализму нынешние школьники получают качественные знания. Таких учителей в нашем районе осталось совсем мало.

Предавшись воспоминаниям о школьном прошлом, я ходила по этажам в надежде увидеть своих одноклассников. Никого из своих не нашла и решила заглянуть в музей. Хозяйка музея Татьяна Сергеевна Бужина приветливо меня встретила. Большое впечатление произвела экспозиция старинных вещей, среди которых я обнаружила деревянный фотоаппарат, оружие времен Великой Отечественной войны, письма треугольники с фронта – бессловесные свидетели страшных событий. Полистала фотоальбомы выпускников разных лет и нашла несколько снимков наших ребят – выпускников 1994 года. Порадовалась!

Прозвенел звонок,озвестивший о начале концертной программы. Я отправилась в актовый зал. Перед входом за партой сидели девочки и записывали фамилии пришедших на встречу выпускников. Произнесла свою девичью фамилию, год выпуска... Как же молоды мы были!

В зале было много людно, звучала знакомая мелодия "Школьные годы чудесные", все под стать настроению.

Наталья БАЛУЕВА

Лента новостей

ОРВИ: статистика по району

По информации главврача районной больницы, в период со второго по девятое февраля заболеваемость ОРВИ по Фировскому району составила 51 человек. Из этого числа заболевших три подростка, дети до 14 лет – 30 человек. Взрослое население – 18 человек.

Заболеваемости гриппом за данный период не зарегистрировано.

Все о Фировской земле

В киоске "Ирида", расположенному в здании салона Мегафон" п. Фирво, можно приобрести различную литературу или красочные сувениры, посвященные Фировскому району.

Вашему вниманию представлены недорогие магниты с изображением достопримечательностей нашего края. Здесь же вы сможете купить в подарок симпатичные кружки с удивительными фотографиями на эту же тематику. Среди товаров имеется интересный буклет "Путешествие по Фировскому району".

А также на стенде о Фировской земле расположены книги: "Время. События. Судьбы земляков" Э. И. Русановой, подготовленная к 105-летнему юбилею школы; "Антисимметричность" – сборник молодой поэтессы Ольги Михайловой.

За здоровый образ жизни!

Отдел по делам культуры, молодежи и спорта администрации Фировского района приглашает любителей волейбола старше 18 лет принять активное участие в ежегодных и традиционных турнирах по волейболу среди мужских и женских команд Фировского района. Если вы любите здоровый образ жизни и хотите проявить себя в командной игре на игровой площадке, то мы будем рады вас видеть!

2 февраля, начало в 10.00, спортивный зал РДК п. Фирво. Турнир среди мужчин.

6 марта, начало в 11.00, спортивный зал РДК п. Фирво. Турнир среди женщин.

Обращаем внимание желающих потренировать свое мастерство и освежить навыки волейбола: для вас постоянно работает спортивный зал РДК п. Фирво, тренировки во вторник и четверг с 20.00 - 22.00.

Заявки на участие от команды или от себя лично можно приносить как в ОКМС, так и в день соревнований по месту проведения.

Телефон для справок: 8-905-129-04-17.

01 сообщает

В ночь с пятого на шестое февраля в поселке Труд произошел пожар. Частный дом полностью сгорел. Хозяин дома был найден в собственной бане повешенным. Материалы для расследования причин произошедшего направлены в фировский пункт полиции.

Приходите на прием!

Шестнадцатого февраля с 11.00 до 12.30 в д. Трестино Фировского района в здании клуба прокурором района Сергеем Михайловым совместно с главой администрации Фировского района Юрием Воробьевым и главой Великооктябрьского сельского поселения Валентиной Ивановой будет проводиться прием граждан по личным вопросам.

19 февраля 2016 года с 10 до 12.30 часов в администрации Фировского района (п. Фирво ул. Советская 21) будет проводить прием граждан по личным вопросам Алексей Валентинович Огоньков, министр экономического развития Тверской области.

* * *

Прием граждан и юридических лиц будет проводиться начальником (заместителем) территориального отдела управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тверской области и в городе Вышний Волочек в здании администрации Фировского района с 10.00 до 13.00 часов в следующие дни: 20 марта, 20 апреля, 20 июля, 19 октября 2016 года.

Управление делами администрации Фировского района



РЕГИОН РАЙОН



Задача – повысить качество медицинских услуг

Темы демографической политики, качества региональной медицины стали центральными в ходе рабочей поездки в Тверской регион вице-премьера Ольги Голодец.

О работе по решению этих ключевых задач 1 февраля Андрею Шевелеву рассказал министр здравоохранения области Роман Куринин.

Основное направление работы в сфере здравоохранения в настоящее время – снижение смертности от сердечно-сосудистых заболеваний, туберкулеза, ДТП, онкозаболеваний.

- Активно работаем по новообразованиям, - доложил Роман Куринин. - В областя были приглашены ведущие эксперты, совместно с нашими специалистами разработана пятилетняя программа развития онкослужбы в регионе.

Повысилась эффективность выявления онкозаболеваний на ранней стадии. Процент выявляемости в Тверской области – на уровне среднероссийских показателей. В центре внимания – отдаленные территории.

Роман Куринин отметил хорошие результаты по снижению смертности в области сердечно-сосудистых заболеваний. Этот показатель в 2015 году, по сравнению с 2014-м, снизился практически на 10%.

За 2015 год ГБУЗ "Фировская ЦРБ" в рамках плана по снижению смертности среди населения района получила ряд обнадеживающих результатов. В целом смертность в районе превышает среднеобластной показатель, что можно объяснить возрастной структурой населения. Однако произошло снижение смертности от онкозаболеваний, туберкулеза, сердечно-сосудистой патологии. Остается высокой смертность от болезней органов дыхания, пищеварения, травм. Вышеперечисленные проблемы и успехи здравоохранения района нашли свое отражение в докладе министра здравоохранения Тверской области Р. В. Куринина губернатору А. В. Шевелеву.

В районе практически завершено формирование сети офисов врачей общей практики. Впервые за несколько лет удалось сохранить коечный фонд больницы на уровне прошлого года. Штаты стационара ЦРБ укомплектованы медицинскими работниками на 100%, и больница готова оказывать стационарную медицинскую помощь еще большему количеству людей при условии увеличения финансирования.

ЦРБ работает над решением кадровой проблемы в амбулаторно-поликлиническом звене. В настоящее время на различных курсах ТГМУ и интернатуре учатся пять выпускников средних школ района.

Сергей СОРОКИН, главный врач ГБУЗ "Фировская ЦРБ"



расширить доступность услуг для жителей муниципалитетов.

В 2016 году Минздравом планируется создание в Твери ряда новых учреждений. Одно из них – Центр планирования семьи и репродукции. Повысить эффективность медицинской помощи в области педиатрии позволит областной неврологический детский центр. На повышение квалификации медиков будет направлена работа центра непрерывного медицинского образования.

На первом региональном медицинском форуме поднималась тема совершенствования работы поликлиник. Также в центре внимания министерства – развитие герiatricкой помощи, ориентированной на пожилых людей, создание областного хосписа. Андрей Шевелев акцентировал: по вопросу организации хосписа нужно совмещать усилия Минздрава и благотворителей.

Вторая часть доклада министра здравоохранения была посвящена ситуации с лекарственным обеспечением в регионе в условиях подъема заболеваемости гриппом и ОРВИ. По словам министра, в ОГУП "Фармация" достаточно лекарственных средств для поставок в медицинские организации и подведомственные аптеки.

Необходимо вести мониторинг по аптекам, определить потребность в тех или иных медикаментах, - поручил губернатор. - Не менее важно включать аптечные учреждения в профилактическую работу.

Пресс-служба правительства Тверской области

Карантин по гриппу и ОРВИ

В Тверской области отмечен рост заболеваемости гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями. По информации регионального управления Роспотребнадзора, с 25 по 31 января у 62-х жителей области диагностирован грипп. По статистике превышение уровня заболеваемости коснулось людей всех возрастов, проживающих в каждом из 36 районов Верхневолжья. Наиболее тревожные показатели роста заболеваемости зафиксированы в Удомельском, Пеновском, Кашицком, Молоковском районах.

В связи с напряженной эпидемиологической ситуацией губернатор Тверской области Андрей Шевелев подписал распоряжение № 25-РП, в соответствии с которым на территории региона с 27 января 2016 года введены ограничительные меры (карантин). Утвержден план профилактических мероприятий в медицинских, образовательных организациях, учреждениях социальной защиты населения, предприятиях торговли и общественного питания. В частности, рекомендовано ограничить проведение любых культурно-массовых мероприятий в закрытых помещениях. Запрещено участие детей в спортивных и культурных массовых праздниках.

При регистрации групповой заболеваемости гриппом и ОРВИ в школах будет введен комплекс санитарно-противоэпидемических мер. В случае отсутствия по болезни 20% учащихся в классе или 30% в школе – возможно приостановление учебного процесса на 1- 2 недели.

На объектах обслуживания населения: предприятиях торговли, связи, бытового обслуживания, в медицинских и аптечных организациях вводится "масочный" режим для персонала и сотрудников.

Сохранение СТАБИЛЬНОСТИ и РАБОЧИХ МЕСТ на предприятиях Верхневолжья

Для сохранения стабильности и рабочих мест на предприятиях Верхневолжья Правительство Тверской области активно использует меры федеральной поддержки и оказывает финансовую помощь на уровне региона. В 2015 году удалось минимизировать влияние непростой экономической ситуации на производственную сферу области.

Среди федеральных мер, направленных на поддержку тверских предприятий – предоставление займов по проектам импортозамещения Фондом развития промышленности, созданным по инициативе Минпромторга России. В 2015 году заявки на их получение подали 10 заводов области на общую сумму 1,9 млрд рублей. Четыре предприятия направили документы на предоставление субсидии на реализацию новых комплексных инвестиционных проектов по приоритетным направлениям гражданской промышленности. Важным направлением стало субсидирование части затрат на уплату процентов по кредитам на пополнение оборотных средств и текущую деятельность – финансирование получили шесть предприятий региона в размере 53,7 млн рублей.

На уровне региона помощь оказывалась малому и среднему бизнесу. Основные направления – возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования на создание или развитие производства, уплатой процентов по кредитам, выданным на строительство (реконструкцию) зданий и приобретение оборудования, а также уплатой лицензионных платежей. В 2015 году этими формами поддержки воспользовались девять предприятий, которым в общей сложности было направлено более 11,5 млн рублей.

АО "Верхневолжский кожевенный завод" – одно из производств, активно включившихся в использование предоставленных возможностей по поддержке. На предприятие, которое является одним из старейших в отрасли, в 2014 году проведена мо-

дернизация основного производства, в начале прошлого года запущена линия по выпуску коллагенового порошка. Сегодня на заводе трудятся 1070 специалистов, по сравнению с 2014-м численность увеличилась на 302 человека. Обеспечен рост и средней заработной платы с 23,9 тыс.

рублей в 2014 году до 29,4 тыс. в 2015-м. Несмотря на кризисную ситуацию, предприятие продолжает развиваться: в прошлом году начата поэтапная модернизация оборудования путем частичной замены морально устаревших и изношенных агрегатов отечественного производства.

Ведется работа по сохранению стабильной ситуации на ОАО "Центрсвармаш", которое входит в состав компании "Трансмашхолдинг". В 2015 году предприятие участвовало в мероприятиях по организации временной занятости работников и опережающего обучения в рамках программы "Реализация дополнительных мер в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда Тверской области". В I квартале этого года предприятие загружено на 100%. Среднесписочная численность работников составляет 531 человек, сокращения в 2016-м не планируются. Завод участвует в ряде проектов, по которым начало производства продукции запланировано на 2017-2018 годы.

В текущей экономической ситуации для региона становится значимым каждое сохраненное рабочее место. Поэтому в центре внимания наряду

с крупными производствами – предприятия с небольшими коллективами. Отдельный акцент – на сохранение производств, выпускающих продукцию в иконно-русских традициях. Так, продукция ЗАО "Народные художественные промыслы" по-прежнему остается востребованной. Предприятие в феврале этого года отметит 75-летний юбилей. Продукция, произведенная по старинной технологии лощения гончарных изделий (сосуды для воды, кваса, масла, игрушки, керамические горшки для цветов и свадебные предметы) в общем объеме производства составляет более 60%. В коллективе 40 человек, сокращений не планируется. В 2015 году предприятие награждено дипломом III степени в номинации "За сохранение традиций народного искусства" на XIX Выставке - ярмарке народных художественных промыслов России "Ладья. Зимняя сказка - 2015".

Пресс-служба правительства Тверской области

Знакомьтесь: ВАШ УЧАСТКОВЫЙ

**НИКОЛАЕВ
Евгений Владимирович**



Старший участковый уполномоченный ГУУП и ПДН, майор полиции.

Участок: поселок Фирово, деревни Горшково, Кострубле, Перелесок, Ракитня.

Место и время приема граждан: администрация Фирсовского сельского поселения; понедельник с 10 до 12 час., среда - с 17 до 20 час., суббота - с 12 до 14 час. Телефон: 3-10-02.

**ЗАМАХОВ
Александр Васильевич**



Участковый уполномоченный ГУУП и ПДН, капитан полиции.

Участок: Рождественское сельское поселение, деревни Ходуново, Гачки, Плосково, Озерово, Дмитровка, Романиха, Кузнечиково, Борки, Кузино, Савелово, Гребенево, Хрипилы, Дупле, Ново-Никольское, Жабыни, Раево, Бухолово, Стакново, Королево, Старое и Новое Козяево, Новотроицкое, Букино, Фролово, Руднево.

Место и время приема: администрация Рождественского сельского поселения; понедельник - с 11 до 14 час., четверг - с 17 до 20 час., воскресенье - с 12 до 15 час.

Телефоны: 3-12-18, 5-12-12, 3-17-11.

**АФАНАСЬЕВ
Алексей Алексеевич**



Участковый уполномоченный ГУУП и ПДН, капитан полиции.

Участок: Великооктябрьское городское и Великооктябрьское сельское поселения.

Место и время приема: администрация Великооктябрьского городского поселения; вторник - с 12 до 15 час., четверг - с 18 до 20 час., воскресенье - с 14 до 16 час.

Телефоны: 3-10-04, 3-12-18, 4-13-89, 5-37-35.

Взрослым о детях

Навстречу юбилюю

В предыдущем номере нашей газеты заведующий Дворцом культуры поселка Великооктябрьский Галина Викторовна Малахова выдвинула идею: открыть специальную рубрику, посвященную празднованию 60-летия ДК. Хорошие идеи и инициативу необходимо поддерживать.

Поэтому, отправляясь за информацией, хотелось узнать то первостепенное, глобальное и самое главное, что делается коллективом Дворца культуры в преддверии юбилейной даты. Беседуя с Верой Викторовной Осиповой, методистом по работе с детьми, проработавшей в образовании и культуре района 38 лет, приходишь к пониманию, как мало осталось таких увлеченных творчеством личностей, готовых передавать свой опыт окружающим, не только детям, но прежде всего взрослым, которые принесут все это богатство домой своим детям и внукам.

РИСУЕМ КАРТИНЫ

- Проект называется "Творческая мастерская". Мы с октября начали заниматься с женщинами правополушарным рисованием. Дамы наши были вообще без навыков рисования. И за час работы у них получались картины, - рассказывает наша героиня.

- Что собой представляет правополушарное рисование?

- Это интуитивное рисование гуашью, выполняется по наитию. Предусматривает раскрепощенность, полученную в беседе за чашечкой фито-чая, необходимую в дальнешем при работе под классическую музыку и релакс (музыка, передающая звуки природы: шум воды, дождя, ветра, листвы и пр.). Женщины друг друга угощают пирогами, сладостями собственного изготовления. А затем в приподнятом настроении творят.

Быстрое обучение рисованию происходит за счет включения в работу правого полушария мозга, которое обладает отличным чувством пространства и формы, чего, в общем-то, и не хватает традицион-



ным методам обучения. По словам авторов метода: при подъеме активности правого полушария и балансировки его с уровнем левого происходит уникальные вещи: производительность работы мозга увеличивается в пять раз, повышается скорость принятия решений, включается режим вдохновения и окрыленности, гармонии, проявляющейся во всех областях деятельности, что в разы улучшает уровень качества жизни человека. Попробовала методику на себе, и результаты пре-взошли все ожидания.

Я сама подписалась на просмотр уроков через интернет. Вот и решила поделиться теми техническими приемами, которыми овладела. Планируя первые десять уроков, привлекла всех, кого знаю. В итоге было много скептицизма, и большинство знакомых отказалось от моей затеи. Схема рисования одна и та же, но у всех получается все по-разному. Первые три урока вызывают у людей просто неописуемый восторг от того, что они могут создавать такую красоту. В ходе всего тренинга участники испытывают эмоциональный подъем, радость и вдохновение. Усталости нет никакой, а после занятия - прилив сил и энергии.

- Сколько женщин по-

Творческая мастерская

ности: некоторые существуют свыше двух тысячелетий! Художники древности хранили в секрете рецепты смешивания воска и красок. А у нас нет никаких тайн.

Вообще детям до 12 лет не рекомендуется, так как школьная программа и эти методики вступают в противоречия, развивается другое мышление, другие техники рисования, - продолжает Вера Осипова.

- Почему выбрали именно художественное направление в работе?

- Начала эту деятельность, потому что были материалы: специальная бумага, краски, восковые мелки, кисти. И, конечно, поддержка Галины Викторовны. Она нас снабжает и помещение выделила.

НАСЛЕДИЕ СТАРИНЫ ГЛУБОКОЙ

- Готовим выставки к 8 Марта, Масленице, ну и, естественно, к шестидесятилетию Дворца культуры. Думаем, что нам пространства не хватит на музейные фотоматериалы, которые мы собрали. Стены будут заняты большой исторической экспозицией. А в ближайшее время намерены сделать 40 куколок-берегинь всех разновидностей...

- Людей каким-то образом настраиваете на изготовление куколок? Ведь если они обережные, то требуется особое духовное тепло в этом деле, определенный посыл и мысленный настрой?

- Если, например, куколка делается для заболевшего человека, то и мысли, и энергетика вкладываются самые сильные и положительные. Мы изучаем технику работы: где можно делать узелки на кукле, а где нельзя, она ведь не шивная; какую цветовую гамму выбрать в зависимости от назначения куколки.

Продолжение на 4-й стр.

Анализ за 2015 год:

КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ

Анализ работы муниципальной комиссии показал, что ее деятельность проводится в соответствии с законодательством и направлена на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиту их прав и законных интересов, выявление и устранение причин и условий, способствовавших совершению правонарушений.

Для реализации данных задач комиссия не реже двух раз в месяц проводила заседания: в истекшем периоде проведено 24 заседания, на которых рассматривались материалы в отношении несовершеннолетних и родителей. Анализ административной практики показал, что возросло количество административных правонарушений, совершенных несовершеннолетними.

В отчетном году комиссией рассмотрено 12 административных материалов в отношении несовершеннолетних: ст. 6.24 ч.1 КоАП РФ (курение в общественных местах) - 4 протокола; ст. 20.21 КоАП РФ - 3 протокола; ст. 20.1 ч.1 КоАП РФ - 1 протокол; ст. 20.20 ч.1 КоАП РФ - 3 протокола, ст. 7.17 КоАП РФ

- 1 протокол. Применено одиннадцать мер административного воздействия. По ч. 2 ст. 55 закона Тверской области "Об административных правонарушениях" (безнадзорное появление несовершеннолетних в общественных местах после 23 часов) было выявлено 12 несовершеннолетних.

Всесомне несовершеннолетних в отчетном году совершили общественно опасные действия, не подлежащие уголовной ответственности в связи с недостигением возраста, с которого начинает уголовная ответственность. Из них семь несовершеннолетних совершили общественно опасные действия повторно. Все ранее стояли на учете в КДН и ЗП, ПДН ОВД. В КДН и ЗП стоят несовершеннолетние следующих категорий:

- осужденные условно - 1;
- склонные к бродяжничеству - 1;
- совершившие правонарушения - 3;
- совершившие общественно опасные действия - 10;
- совершившие преступление, предусмотренное ч.2 ст. 158 УК РФ - 1.

Анализ рассмотренных материалов в отношении несовершеннолетних позволяет сделать вывод, что количество совершеннолетних общественно опасных действий остается высоким. Работа органов и учреждений системы профилактики с несовершеннолетними находится на недостаточном уровне.

Анализ причин и условий, способствовавших совершению преступлений и общественно опасных действий показал, что несовершеннолетние проживают в семьях с низким материальным достатком; подростки воспитываются в неполных семьях, где матерями ослаблен контроль за поведением, кругом общения подростков, их занятостью во внеурочное время (данная категория подростков не охвачена организованными формами досуга). Общеобразовательными организациями ведется недостаточная работа в этом направлении.

Необходимо обеспечить максимальный охват подростков организованными формами отдыха.

В 2015 году рассмотрено 45 материалов в отношении роди-

телей. Из них сорок протоколов по ст. 5.35 ч.1 и пять - по ст. 20.22 КоАП РФ.

На учет поставлено восемь семей. Общее количество состоявших на учете составляет девять семей, где воспитываются 33 ребенка. Все родители злоупотребляют спиртными напитками, следствием чего является неисполнение родительских обязанностей. За последние годы сократилось число исков о лишении родительских прав. Основной принцип работы с семьями - сопровождение и реабилитация выявленных подростков и семей, находящихся в социально опасном положении. За год принято одно решение о лишении родительских прав и одно - об ограничении родительских прав.

Анализ состояния взаимодействия органов и учреждений системы профилактики показал, что необходимо принять меры по обеспечению эффективного взаимодействия в части своевременного обмена информацией. Образовательные организации, поселения района не всегда располагают информацией о ситуациях в семьях, положении де-

тей; в работе нарушены принципы последовательности и системности.

В работе органов и учреждений системы профилактики необходимо предусмотреть сверку банка данных по семьям, находящимся в социально опасном положении.

В целях принятия мер по обеспечению эффективного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики по вопросам согласованных действий по предупреждению кризисных ситуаций и ранней профилактике семейного неблагополучия в план работы муниципальной комиссии включено проведение тематических заседаний, семинаров с участием специалистов органов образования, социальной защиты населения, КДН, ПДН. Также планируется проведение выездных заседаний в поселения района, изучение деятельности образовательных организаций в частях, касающихся профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

О. СЕРГЕЕВА, ответственный секретарь КДН и ЗП

Навстречу юбилею

Творческая мастерская



Продолжение. Начало на 3-й стр.

Какое наполнение лекарственных растений можно использовать... А настоящие обереги делаются на рассвете с утренней молитвой, когда в человеке все мысли чисты и светлы...

На куколку надевается **русская мандала** – это плетеный крестовик (символическое выражение сущности, центра,

источника энергии). Изготовление этой детали занимает от двух до восьми часов, в зависимости от толщины ниток и ловкости рук.

Из какого материала делаются такие чудеса?

Как правило, это не новая ткань, а уже отслужившая в роли пододеяльника или штор, вещей, которые стали ненужными, устарели. Что-то приносят, что-то собираем: лоскутки, об-

резки кружева или остатки ручной работы бабушек, старые подзорники, воротнички. Материалу даем новую жизнь.

Почему кукла? Сегодня дети не умеют играть в куклы, в дочки-матери не играют. А кукла – это прообраз человека. Через этот образ ребенок учится правилам общения с людьми разной возрастной категории, учится любить, жалеть... Если в семье нет человека, который несет культуру из прошлого, то откуда же ей взяться. В крестьянских семьях, да и в купеческих, раньше были куколки на ложках. Они безликие, но вечером мать на эту ложечку вместе с дочкой лоскуточки намотала, и девочка укладывает ее спать. Утром размотала – и ложка пошла в работу, а лоскуточки девочке. Это очень сильный успокаивающий прием.

Каждая кукла имеет свое значение. Есть неразлучники, подорожница с мешочком, куколка на счастье с косой, заплетенной особым образом из ниток. Особый сарафан у куколки для девушки, которая мечтает о замужестве. Смотря кому предназначается –

цвет, форма – все имеет значение. Мужской оберег – это солнечный конь из лыка. Я пробовала дома сплести его особым образом.

Соответствует ли оплата вашего труда прилагаемому творческому потенциалу?

- Сколько платят методисту за четверть ставки, 10 часов в неделю? Работаем на энтузиазме.

...Надо отдать должное Галине Малаховой, она собрала во Дворце культуры сильный творческий коллектив инициативных, талантливых людей и создает необходимые условия для работы.

В разговоре с Верой Викторовной были затронуты не только творческие темы, но и вопросы культурного роста населения, необходимости финансовой поддержки перспективных идей.

Люди, как правило, не цепляют то, что дается бесплатно. Бытует расхожее мнение, что незаменимых людей нет. Уверяю вас, есть незаменимые люди и в культуре района, и в образовании, только надо уметь их поддержать. Не губить их инициативы на корню, потому что не видны неизвестные глазом перспективы.

тии, а попробовать дать толчок развитию их предложений для улучшения качества жизни. Всем известно, что есть люди с математическим, техническим складом ума, и есть с художественным. Человеку с художественным складом трудно понять бухгалтерские расчеты и экономические нюансы, он лишь прекрасно понимает, что требуются средства для сохранения архитектурного памятника. Не всякий человек может видеть лепину ручной работы на потолке Дворца культуры и осознать ее бесценность – а когда она отвалится, будет поздно выделять средства, потому что нечего будет сохранять. Когда же люди научатся слышать друг друга?

Хочется, чтобы, быстрее пришло взаимопонимание. Летом читала своим детям библиотечную книгу "Сказка про куклу Зерновушку и волшебные игрушки" Ирины Богдановой и очень расстраивалась, что в нашем районе не сохранилось древнерусского искусства. Ах, нет, крупицы сохранились! Этую книгу будет полезно почитать не только детям, но прежде всего взрослым, чтобы вспомнить о богатом наследии русского народа.

Елена ТИЛЕ

Спорт

Наша бронзовая победа

27 января в п. Максатиха прошли областные зональные соревнования по мини-футболу среди юношей 1999-2000 г. р. В соревнованиях приняли участие четыре команды: из Максатихи, Фиррова и две команды из г. Вышний Волочек. Игры прошли по круговой системе, где каждая команда встречалась друг с другом.

В первой встрече фировчане уступили команде "Волочек-1" со счетом 0:3. Во второй встрече наши юноши взяли реванш, переиграв сверстников из команды "Волочек-2" со счетом 2:1. В заключительной встрече хозяева обогнали фировчан со счетом 6:3.

По итогам соревнований первое место заняли хозяева соревнований – футболисты п. Максатиха, одержавшие все победы.

На втором месте с шестью очками футболисты из команды "Волочек-1".

Фировские юноши, имея в своем активе три очка, заняли третье место, оставив после себя команду "Волочек-2".

В. БАПАК,
директор Фировской ДСЮШ

Стали вторыми

Вслед за юношами старшей и средней возрастной группы, которые в последних числах января участвовали в зональных соревнованиях на первенство Тверской области по мини-футболу, вышли и команды мальчиков 11-13 лет. Футболисты этой возрастной группы были также поделены на четыре зоны по территориальному расположению. Борьба велась за единственную путевку, дающую право участвовать в областном финале.

Команда фировских футболистов свои игры провела 2 февраля в ФОК п. Максатиха. Соперниками фировчан в этот день стали еще пять команд: две из Вышнего Волочка, по одной Красного Холма, Спирова и Максатихи. По регламенту и после жеребьевки вначале прошли игры в двух подгруппах. В подгруппе с участием фировчан первая игра прошла между командами "Красный холм" и "Волочек -1", которая завершилась боевой ничьей со счетом 2:2.

Наши же мальчишки свою игру против футболистов из "Красного Холма" провели уверенно и результативно и одержали победу со счетом 5:3. А вот в игре против команды "Волочек - 1"

наших футболистов постигла неудача, и они потерпели крупное поражение. Несмотря на это команда фировчан, заняв в подгруппе второе место, вышла в полуфинал, где их соперником стала команда хозяев, футболисты Максатихи.

Эта встреча прошла с переменным успехом и завершилась в основное время вничью со счетом 3:3. Для выявления победителя была назначена серия шестиметровых ударов, в которых точнее оказались фировские мальчишки, реализовавшие все три своих удара. В результате, одержав победу, фировчане вышли в финал соревнований, где снова встретились с командой "Волочек - 1". На этот раз финальная игра прошла в упорной борьбе, но вышневолоцкие футболисты снова одержали победу со счетом 4:0 и завоевали первое место. Тем самым они и получили право участвовать в областном финале, который пройдет в середине февраля.

А команду фировских мальчишек, занявших в итоге второе место, можно также поздравить с хорошим результатом, показанным в зональном первенстве Тверской области по мини-футболу, и пожелать дальнейших побед.

"Фировчанка" подтвердила чемпионство

Первыми областной финал первенства Тверской области по мини-футболу провели девушки 15-17 лет. Четвертого февраля в ФОК "Ахмерова" города Твери на финал приехали целых восемь девичьих команд! Даже сами организаторы соревнований были приятно удивлены таким количеством претендентов на чемпионское звание: Старица, Зубцов, Вышний Волочек, Бологое, Кесова Гора, Рамешки, Медное и Фирво.

Все восемь команд по жребию были разделены на две группы. Необходимо отметить команду фировских девушек, которые очень уверенно провели групповой турнир и по ходу игр одержали три крупные победы. Сначала со счетом 6:0 были переиграны футболистки из Зубцова, затем со счетом 10:0 соперницы из Медного и со счетом 4:1, одержали победу над футболистками из Бологого.

В полуфинале "Фировчанка" встретилась с командой из Вышнего Волочка. Первые пять минут этого полуфинала прошли в равной и упорной борьбе. Но затем игровое преимущество и



опыт наших футболисток взяли вверх, и в результате фировские девушки одержали победу со счетом 4:0. А в другом полуфинале команда Рамешек переиграла бологовских футболисток со счетом 2:0 и также вышла в финал.

Перед финалом сначала прошла игра за третье место, в которой встретились Вышневолоцкие и Бологовские футболистки. Основное время завершилось нулевой ничьей, а в серии пенальти точнее были девушки из Волочек.

В финале встретились фировчанки и команда из Рамешек, тра-

диционные соперники финальных встреч всех последних областных соревнований. Прекрасно друг друга изучили, знают манеру игры и лидеров команд. Вот и в этой встрече с первых минут все было на равных, но затем преимущество наших девушек дало положительный результат, и была одержана уверенная победа со счетом 4:1. Тем самым команда "Фировчанка" подтвердила свое прошлогоднее чемпионство и снова стала победительницей первенства Тверской области по мини-футболу.

На заключительном построении команды из

Мужской футбол

шедшем 2 февраля, фировчане в упорной борьбе и с минимальным счетом 2:3 уступили команде "Хотилово". На сегодняшний день у нашей команды набрано 15 очков, пять одержанных побед и два поражения. Следующий, восьмой, тур пройдет 9 февраля, где наши ребята встретятся с командой "Автоплюс".

И. НЕФЕДОВ



НАШ ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

Границы раздвинулись

В соответствии с решением Калининского исполкома облсовета от 14 января 1974 года подписан согласительный акт о передаче части территории Осташковского района в состав Фировского района.

В состав Фировского района включена территория Становского сельсовета, расположенного в южной части района, по соседству с колхозом "Восход".

В Становской сельской Совет (центр - д. Трестино) входят два колхоза "Труд" и "Цна". На территории сельсовета имеются также Становская восьмилетняя и Трестинская начальная школы, медпункт, три магазина, пекарня, Дом культуры с библиотекой и сельский клуб, почтовое отделение, молокозавод, детский сад.

Колхоз "Труд" включает дерев-

ни Трестино (89 хозяйств) и Сонка (28 хозяйств). Имеет 3197 гектаров земель, в том числе 498 га пашни, 682 га сенокосов, 921 га выпасов.

Председателем правления колхоза является Зуева Екатерина Марковна.

Колхоз "Цна" включает деревни Стан (70 хозяйств), Иванов двор (33 хозяйства) и Федоров двор (25 хозяйств). Имеет 3139 гектаров земель, в том числе 496 га пашни, 706 сенокосов, 990 га выпасов.

Председателем правления колхоза является Василий Васильевич Гуренков.

На территории Становского сельского Совета проживают 648 человек. В составе сельсовета 25 депутатов. Председателем исполкома избрана Вера Сергеевна Васильева.

В. ГРИГОРЬЕВ
№18, 9 февраля 1974 года

то день он имеет дело с людьми. А люди бывают разные...

Автобус остановился в Новом Козыянове. Раскрылись двери. Но все продолжают сидеть.

За рулем... воспитатель

- Кто брал билет до Нового Козыянова? - спрашивает водитель.

Один из троих, сидящих на задних сиденьях, заэрзal.

- Я ведь знаю, кто, - продолжает шофер.

Виновник краснеет.

- Мог бы сказать, что денег не хватает. Довези, мол, потом отдашь. Зачем же обманывать людей?

На следующей остановке "заяц" выскочил из автобуса, смущенно пропоротав:

- У меня денег не хватило.

Встречаются и другого толка пассажиры, так называемые "добренькие", которым невдомек, что своей "добротой" они оскорбляют водителя. Такие, бро-

ет честь своих коллег по труду, воспитывает порядочность в людях и уважение к себе и другим.

Ничем не примечательный с виду человек Василий Петрович Крупин. Достоинства этого человека раскрываются при длительном наблюдении его отношений с людьми. И видишь тогда: перед тобой — настоящий воспитатель, в присутствии которого воздерживаются даже любители "крепкого слова".

Г. ФОМИН,
учитель Гачкинской
восьмилетней школы
№17,
8 февраля 1975 года

P.S. Эта статья о простом водителе, который соблюдал все требования перевозки людей в пассажирском транспорте, воспитывал порядочность в людях и уважение к себе и другим, может послужить для водителей и пассажиров хорошей инструкцией и в настоящее время.

Фотоэтюд из архива редакции



«Деревенка моя»

Фото Сергея Иванова, Яблонька, 1983 год

Продолжаем публиковать материалы прошлых лет

в новой рубрике «Наш юбилейный год».

Сегодня делаем обзор статей февраля 1974-75 годов, даем наиболее интересные и значимые материалы с рубриками и заголовками, которые были в тех выпусках районки. Сорок один год прошел, а газета хранит на своих страницах статьи и заметки о той жизни, когда были в районе хоккеисты, когда устраивались социалистические соревнования, не затихала жизнь в деревнях района — работали магазины, почтовые отделения, были школы, клубы, фермы...

Наша Валя

Чисто, тепло, уютно в помещении Яхновского почтового отделения приветливо встретят здесь молодая заведующая Валентина Сергеевна Филимонова. Быстро она справляется со своей работой: деловитость чувствуется во всем. А судить об этом можно хотя бы потому, что висит на стене четкий распорядок рабочего времени, ведется учет выписываемых населением газет, журналов. Приятно, что молодой работник хорошо и честно относится к своим обязанностям.

А. ЦВЕТАЕВА, Н. ТУРЧАНИНОВА
№25, 28 февраля 1974 года

P.S. Валентина Филимонова вскоре вышла замуж и стала Гавриловой. Переехала жить в Фирово, где устроилась на работу в почтовое отделение на главную кассу. Затем работала кассиром в культуре, а немного погодя перешла в районный узел электросвязи на должность бухгалтера-экономиста. И где бы Валентина Сергеевна ни трудилась, везде она качественно и быстро выполняла свою работу.

Третий раз подряд

Подведены итоги социалистического соревнования среди молодых работников прилавка за звание "Лучший молодой продавец района". Третий раз подряд его завоевывает продавец Покровского магазина "Цна" Галина Монахова. Второе место по итогам соревнования заняла Надежда Лебедева, продавец Фировского магазина "Культтовары". Молодые работники всегда выполняют план товарооборота, не имеют жалоб от покупателей, содержат в порядке свое рабочее место, постоянно изучают покупательский спрос.

Л. ВОСХОДОВА,
секретарь комсомольской организации райпо
№24, 23 февраля 1974 года

P.S. Надежда Лебедева всю свою жизнь проработала за прилавком в Фировском районе, сначала была продавцом в «Уценке», потом в «Культтоварах», а затем продолжила трудовую деятельность в продовольственном магазине на ул. Садовая поселка Фирово.

Спорт

На приз «Золотая шайба»

Известно, что хоккей — самая популярная игра у мальчишек.

Однако нынешняя зима не балует юных хоккеистов хорошей погодой. Из-за отсутствия крепких морозов не сумели даже залить каток, и единственным местом для игры в хоккей стала речка. Здесь-то и проходили товарищеские встречи хоккейных команд. Поэтому мы были в некоторой нерешительности, когда получили приглашение участвовать в зональных соревнованиях на приз "Золотая шайба" в старшей группе.

Соревнования проходили в городе Бологое. Первая встреча со спировскими хоккеистами закончилась со счетом 8:2. Победила наша команда. И хотя все очень устали после трудной игры, победа воодушевила ребят. На следующий день они вышли на поле в боевом настроении. Предстояла финальная встреча с калининскими школьниками! Первый период игры закончился со счетом 1:0 в нашу пользу. Открыл счет В. Коновалов. Во втором периоде калининцы сумели отыграться, а закончился он со счетом 2:2. Третий период не изменил результатов, игра закончилась вничью. Поэтому было назначено добавочное время, которое и решило исход встречи. Команда калининцев сумела получить перевес в одну шайбу и одержала победу со счетом 3:2.

Когда соревнования закончились, бологовский район ВЛКСМ вручил награды лучшим игрокам. Ценные подарки получили наши спортсмены Александр Андрианов, Валерий Коновалов, Александр Зрелов. Хочется отметить и хорошую, смелую игру вратаря нашей команды Николая Григорьева, самоотверженно защищавшего свои ворота.

Великооктябрьские хоккеисты одержали в зональных соревнованиях большую победу и привезли в школу заслуженную награду — Диплом второй степени — за II место в зональных соревнованиях на приз "Золотая шайба".

В. АРБАТОВ
№18, 11 февраля 1975 года

P.S. Александр Андрианов в настоящее время проживает в п. Великооктябрьский. На протяжении многих лет он играл в хоккей, имеет большое количество наград и подарков. Поэтому не может точно сказать, что за ценные подарки тогда в 1975 году на зональных соревнованиях получили пятнадцатилетние мальчишки. Но вырезку со статьей «На приз «Золотая шайба» из газеты «Коммунар» хранит до сих пор.



Страницу подготовила
Ольга ПЕТРОВА

Информирует Роспотребнадзор

Не платите зря!

О медицинской помощи иного родним

В Территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Тверской области в г. Вышнем Волочке поступило обращение жительницы Вышневолоцкого района с просьбой прокомментировать сложившуюся ситуацию: она вместе с трехлетней дочерью поехала навестить родителей в г. Тверь. Там у дочки поднялась температура, началась насморк. Мать обратилась в ближайшую поликлинику для получения медицинской помощи ребенку. В приеме ей отказали, даже при наличии полиса ОМС, ссылаясь на то, что они иного родние. Со-

трудница регистратуры предложила вызвать скорую помощь, либо написать заявление на имя главного врача для того, чтобы прикрепиться к этой поликлинике. Но ребенку была необходима разовая помощь и консультация специалиста, необходимости закрепления за определенной поликлиникой не было. Женщина воспользовалась платными услугами, а зря!

Согласно ст. 41 Конституции РФ, каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь. Медицинская помощь в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения оказывается гражданам бесплатно за счет средств соответствующего бюджета, страховых взносов, других поступлений.

Согласно ст. 19 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ "Об ос-

новах охраны здоровья граждан в Российской Федерации", "каждый имеет право на медицинскую помощь в гарантированном объеме, оказываемую без взимания платы в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи", а страховой полис ОМС действует на всей территории России. И, соответственно, действия сотрудников поликлиники неправомерны.

Чтобы у вас не возникло проблемы с получением медицинской помощи, перед поездкой в другой город необходимо уточнить телефон горячей линии Территориального фонда ОМС того региона, в который вы направляйтесь.

Л. АМЕЛИНА,
специалист-эксперт территориального
отдела управления Роспотребнадзора
по Тверской области в г. Вышнем Волочке

Школьный звонок

Для поддержки книги и чтения

В начале декабря в библиотеке Великооктябрьской школы проходили два конкурса для поддержки книги и чтения. Один из них – фотоконкурс "Читаем всей семьей". Посетители библиотеки с большим интересом разглядывали фотографии: цветные, черно-белые, фотоколлажи, где ребята читают книги с мамами, братьями, сестрами и даже с папами, что, несомненно, нас порадовало!

Самыми лучшими в этом конкурсе стали: Костя Малышев, Антон Безуглов, Рома Дубровский, Илья Пашуков, Кирилл и Дима Чулановы, Маша Александрова, Ева Полеводова, Маша Кузнецова, Ксюша Рябова, Кирилл Алексеев, Света Завьялова, Вика Пушкирева, Рома Макаров, Зина Дубовец и Лиза Алексеева. Спасибо вам и вашим семьям за активное участие в фотоконкурсе!

Второй конкурс назывался "В мир сказок всей семьей". Здесь ребятам вместе со своей семьей предстояло прочитать сказку и изготовить поделку из любого материала, главное условие – присутствие сказочных героев. Фантазии родителей и детей можно только позавидовать: поделки из макарон, бумаги, ниток, из яичной скорлупы, вязанные и спиленные животные, поделки из пластилина... В работах использовались даже кегли и пластиковые стаканчики, спички и многое другое. И по традиции я хочу отметить самых лучших, это Вероника Флотская, Маша Пержу, Света Завьялова, Маша Кузнецова, Глеб Котельниц, Саша Туров, Влад Молчин, Ева Полеводова, Валя Иванова, Катя Пашукова, Настя Никифорова, Карина Журавлева, Антон Безуглов, Саша Кудряшов, Кирилл Антонов, Вадим Горзалия, Рома Рябова, Рома Дубровский, Костя Малышев. Молодцы, так держать!

Еще в школе проходила акция "Подари книгу библиотеке". Благодаря этой акции фонд нашей библиотеки пополнился детскими и художественной литературой. Спасибо классным руководителям и ребятам, которые приняли участие в акции. Особенно хочется сказать спасибо 3 "А" классу и классному руководителю М. Н. Ермолаевой, они чаще всех приносят книжки в подарок нашей библиотеке.

Ирина СЕРГЕЕВА
библиотекарь Великооктябрьской школы

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении районного конкурса "Ловись, рыбка" 2016 года

Учредители конкурса:
администрация Фировского района
Организаторы конкурса:
отдел по делам культуры, молодежи и спорта администрации Фировского района, МУК Фировский РДК.

Цели и задачи:

- развитие рыболовного спорта и туризма в Фировском районе;
- пропаганда здорового образа жизни;
- организация культурного досуга населения.

Место и время проведения:

22 февраля 2016 года, Фировский район, д. Яблонька, озеро Шлино.

Участники конкурса:

В данном мероприятии принимают участие команды из населенных пунктов Фировского района. На соревнования предоставляет именная заявка с указанием ФИО участников, капитана команды, даты рождения участников.

Порядок проведения:

- состав команды – 5 человек;
- ловить рыбу разрешается на удочку, оборудованную мормышкой, блеснами, балансиром, поплавком.

- водоем разбивается на пять зон: А, Б, В, Г, Д. От команды в каждой зоне должно находиться по одному участнику. Минимальное расстояние между участниками соревнований в зоне – 5 метров. Для определения победителя за каждый грамм выловленной рыбы начисляется 1 балл. При равенстве баллов преимущество имеет рыболов (команда), выловивший(ая) большее количество хвостов. Командное первенство определяется по максимальному количеству баллов, набранных участниками одной команды.

Программа проведения соревнования:

- 09.00 - 10.00 – сбор и регистрация команд;
10.00 - 13.00 – ловля рыбы;
13.00 - 15.30 – награждение.

Доставка команд осуществляется автобусами из п. Великооктябрьский, п. Фи-



рово, и далее по маршруту до д. Яблонька, либо личным транспортом. К участию допускается не более двух команд от населенного пункта.

Запрещается:

- переходить в другой сектор (покидать свой сектор участники могут только с разрешения судей);
- к состязанию и подведению итогов не допускаются лица в алкогольном опьянении;
- в период соревнований не допускается использование дополнительного туристического инвентаря (палатки и т.п.).

Награждение проводится

по следующим номинациям:

- "Первая пойманная рыба"
- "Самая крупная рыба"
- "Самая маленькая рыба"
- "Быстрое сверление луники"
- "Самый юный участник"
- "Самый удачливый рыболов"
- "Лучшая уха"
- "Женщина-рыболов"
- "Самая сплоченная команда"
- "Команда победитель"
- "Самый пожилой участник"

Победители награждаются грамотами и ценными подарками.

Жюри конкурса

Состав жюри объявляется перед началом конкурса.

Критерии оценки команд

- культура поведения на соревнованиях;
- единный стиль (внешний вид, аксессуары, представление команды - речевка, флаг).

Порядок финансирования

Оплата призов, транспортные расходы по организационной доставке команд автобусом производится за счет средств организаторов.

Заявки на участие принимаются по телефону 8 (48 239) 3 18 56 (отдел по делам культуры, молодежи и спорта администрации Фировского района), а также по электронной почте E-mail: okmsfirovo@mail.ru не позднее 19 февраля 2016 года до 16.00 часов.

Налогинформ

С 1 января 2016 года стартовала очередная декларационная кампания. Кто обязан предоставить налоговую декларацию З-НДФЛ в срок не позднее 4 мая 2016 года за прошлый год? Что необходимо знать гражданам при заключении сделок с недвижимостью в 2016 году? На эти и другие вопросы отвечает начальник отдела камеральных проверок Межрайонной ИФНС России № 3 по Тверской области МАРИЯ БОРИСОВНА КАЗАНЦЕВА.

- **Мария Борисовна, в каком случае граждане обязаны предоставить налоговую декларацию З-НДФЛ в срок не позднее 4 мая 2016 года?**

- Инспекция напоминает, что представить налоговую декларацию за 2015 год не позднее 4 мая 2016 года обязаны налогоплательщики, которые получили доходы от продажи машины, дома, квартир, гаража или любого другого имущества, находившегося в собственности менее 3-х лет; по договорам найма и аренды имущества; договорам дарения; продажи доли в уставном капитале; оказания услуг репетиторства, сантехнических работ и др. За непредставление декларации в установленный срок предусмотрен штраф.

Однако не представляют налоговую декларацию З-НДФЛ физические лица, которые получили в дар имущество от близких родственников (супругов, родителей и детей, в том числе усыновителей и усыновленных, дедушек, бабушек и внуков, полнородных и неполнородных (имеющих общих отца или мать) братьев и сес-

Стартовала очередная декларационная компания ОТЧИТАЙТЕСЬ О ДОХОДАХ

тер). В этом случае одаряемые обязаны представить в налоговый орган только документы, подтверждающие степень родства.

Обязанность представления З-НДФЛ к 4 мая не распространяется на граждан, которые получают налоговые вычеты по произведенным расходам на новое строительство, приобретение жилого дома, квартиры, комнаты, земельного участка, на обучение, лечение, медикаменты и др. Такие граждане имеют возможность представить налоговую декларацию и подтверждающие документы в течение всего календарного года в любое удобное время.

- **Каким способом можно заполнить декларацию З-НДФЛ и предоставить ее в налоговую инспекцию?**

- Для заполнения налоговой декларации З-НДФЛ можно воспользоваться бесплатной программой, которая размещена на сайте ФНС России www.nalog.ru в разделе "Физические лица", в сервисе "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц", а также на "гос-телефоне" компьютере инспекции. Бланк налоговой декларации могут предоставить бесплатно в налоговой инспекции. Кроме того, сервис "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц" позволяет налогоплательщикам с использованием усиленной неквалифицированной электронной подписи отправлять в инспекцию

налоговую декларацию З-НДФЛ и подтверждающие документы. В этом случае приносить в инспекцию бумажный вариант документов не нужно. Сертификат ключа электронной подписи можно бесплатно получить в сервисе через раздел "Профильтр".

- **Расскажите, пожалуйста, какие изменения в порядке освобождения от уплаты НДФЛ с доходов от продажи имущества произойдут в 2016 году?**

- С 1 января 2016 года Налоговый кодекс дополнен новой статьей 217.1, которой вводится понятие "минимальный предельный срок владения объектом недвижимого имущества". То есть в целях освобождения от представления налоговой декларации по форме З-НДФЛ при продаже имущества, которое приобретено в собственность после 1 января 2016 года, учитывается срок нахождения имущества в собственности:

- как и раньше три года и более при продаже в 2016 году имущества, полученного по наследству; по договорам дарения от физического лица, признаваемого членом семьи или близким родственником этого налогоплательщика в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации; пожизненного содержания с иждивением, а также в порядке приватизации;

- в иных случаях учитывается срок - 5 лет и более. Межрайонная ИФНС России № 3 по Тверской области

Продолжение в следующем номере

Из редакционной почты

Не пройти, не проползти...

Мы недовольны состоянием дорог в поселок Фирово: уже вторую неделю стоит плюсовая температура, такой гололед, а по нашим улицам песок разбросали только один раз. Мы – люди пожилые, нам и по обычной-то дороге идти тяжело, а тут каток настоящий! И кто о нас позаботится? Да и молодежи как с утра по темноте на работу, в садик идти? Соответствующим службам неплохо было бы за этим следить, ведь нас можно понять, мы ходим пешком и нам все это неприятно – не пройти, не проползти. Песка что ли жалко?..

Л. Игнатьева, Т. Яковleva
и др. жители поселка Фирово.

Детский мир

Добрая сказка для наших ребят

Наш детский сад идет в ногу со временем в воспитании и развитии детей. Большую роль мы, воспитатели, отводим работе с родителями. И хотим рассказать о том, что в нашей группе появилась удивительная сказка "Башмачок для зверей".

Сказки очень важны для развития ребенка, с этим никто не спорит! А когда сказка сделана руками наших мамочек – вот настоящая находка и богатство для ребят! Наши мамочки такие рукодельницы, они с радостью согласились спиши героев сказки. И наша группа вновь пополнилась ярким методическим пособием. Самое главное – ребятам очень понравились мягкие, яркие, легко узнаваемые персонажи: медведь, лисичка, лягушка, зайчик, мышка, волк. От просмотра сказки "Башмачок для зверей" у детишек поднимается настроение!

Мы хотим сказать большое спасибо мамам за активное участие в жизни нашей группы.

**О. КУРАТОВА,
Л. ПЛАТОНОВА**
воспитатели
Великооктябрьского
детского сада
"Белочка"

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 февраля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.10 Контрольная закупка.
12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55, 03.15 Модный приговор. 12+
12.15 Сегодня вечером. 16+
14.25 Таблетка. 16+
15.15, 01.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское/Женское. 16+
17.00, 02.10, 03.05 Наедине со всеми. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ". 16+
23.30 Вечерний Ургант. 16+
00.00 Познер. 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 "САМАРА". 12+
18.15 Прямой эфир. 16+
21.00 "КУЛЬТ". 16+
23.35 Честный детектив. 16+
00.35 Ночная смена. 12+
02.10 "СРОЧНО В НОМЕР!". 12+



05.00, 06.05 "СУПРУГИ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 НТВ утром.
08.10 Утро с Юлией Высоцкой. 12+
09.00 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.20 "СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.20 Чрезвычайное происшествие. 16+
14.00 "БРАТАНЫ". 16+
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
20.00 "ПАСЕЧНИК". 16+
22.00 Итоги дня.
22.30 "ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО". 16+
00.15 Ночные новости.
01.30 Секретные территории. 16+



05.00, 01.30 Секретные территории. 16+
06.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
11.00 "Марс. Билет в один конец". 16+
12.00, 15.55, 19.00 11.12, 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "АРТУР И МЕСТЬ УРДАЛАКА". 12+
17.00, 03.30 Тайны Чапман. 16+
18.00, 00.30 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ТАКСИ 4". 16+
21.40 Водить по-русски. 16+
23.25 "РЭЙ ДОНОВАН". 18+

ВТОРНИК, 16 февраля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.15 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55, 03.15 Модный приговор. 12+
12.15, 21.35 "СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ". 16+
14.25 Таблетка. 16+
15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское/Женское. 16+
17.00, 02.20, 03.05 Наедине со всеми. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
23.40 Вечерний Ургант. 16+
00.15 Ночные новости.
00.30 Ежегодная церемония вручения премии "Грэмми". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 "САМАРА". 12+
18.15 Прямой эфир. 16+
21.00 "КУЛЬТ". 16+
23.40 ВЕСТИ.doc. 16+
01.25 Ночная смена. 12+
02.55 "СРОЧНО В НОМЕР!". 12+



05.00, 06.05 "СУПРУГИ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 НТВ утром.
08.10 Утро с Юлией Высоцкой. 12+
09.00 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.20 "СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.20 Чрезвычайное происшествие. 16+
14.00 "БРАТАНЫ". 16+
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
20.00 "ПАСЕЧНИК". 16+
22.00 Итоги дня.

22.30 "ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО". 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
23.40 Вечерний Ургант. 16+
00.15 Ночные новости.
00.30 Ежегодная церемония вручения премии "Грэмми". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

22.00 Итоги дня.
22.30 "ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПРОШЛОГО". 16+
00.20 "ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ". 16+



05.00, 04.30 Территория заблуждений. 16+
06.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.20 Военная тайна. 16+
11.00 "За гранью небес". 16+
12.00, 15.55, 19.00 11.12, 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "ТАКСИ 4". 16+
17.00, 03.30 Тайны Чапман. 16+
18.00, 00.30 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "НАПРОЛОМ". 16+
21.50 Водить по-русски. 16+
23.25 "РЭЙ ДОНОВАН". 18+
01.30 Секретные территории. 16+

СРЕДА, 17 февраля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.25 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55, 03.25 Модный приговор. 12+
12.15, 21.35 "СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ". 16+
14.25 Таблетка. 16+
15.15, 02.30, 03.05 Время покажет. 16+
16.00 Мужское/Женское. 16+
17.00, 01.35 Наедине со всеми. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
23.40 Вечерний Ургант. 16+
00.15 Ночные новости.
01.30 Политика. 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 "САМАРА". 12+
18.15 Прямой эфир. 16+
21.00 "КУЛЬТ". 16+
22.50 Специальный корреспондент. 16+
00.30 Ночная смена. 16+
02.40 "СРОЧНО В НОМЕР!". 12+



05.00, 06.05 "СУПРУГИ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 НТВ утром.
08.10 Утро с Юлией Высоцкой. 12+
09.00 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.20 "СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.20 Чрезвычайное происшествие. 16+
14.00 "БРАТАНЫ". 16+
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
20.00 "ПАСЕЧНИК". 16+
22.00 Смотреть всем! 16+
23.25 "РЭЙ ДОНОВАН". 18+
01.30 Секретные территории. 16+

ПЯТНИЦА, 19 февраля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55, 03.20 Модный приговор. 12+
12.15, 21.35 "СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ". 16+
14.25 Таблетка. 16+
15.15, 02.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское/Женское. 16+
17.00, 02.15, 03.05 Наедине со всеми. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
23.40 Вечерний Ургант. 16+
00.15 Ночные новости.
01.30 На ночь глядя. 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 "САМАРА". 12+
18.15 Прямой эфир. 16+
21.00 "КУЛЬТ". 16+
22.50 "СТАРШАЯ СЕСТРА". 16+
02.50 Сталин и Третий Рим. 12+

НОВЫЙ НАЧАЛОСТЬ

НОВЫЙ НАЧАЛОСТЬ

НОВЫЙ НАЧАЛОСТЬ

Фотоконкурс «Зимние забавы»



«Весну встречаем!»

Фото Л. Максаковой



«Снежная башня и ее обитатели».

Фото С. Головкиной



ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная
благоустроенная КВАРТИРА
в п. Фирово. Цена 900 тыс. руб.
торг уместен.
Тел.: 8-980-630-59-34.

Вниманию населения!
14 и 21 февраля
с 8.00 до 8.20
в п. Фирово на рынке
распродажа фабричных
КУР-НЕСУШЕК,
яичного направления,
белых и красных:
5-11 мес. несется, 250-300 р.
При покупке 10-ти кур
— 11-я бесплатно.
При покупке 30-ти. пять бесплатно.
Тел.: 8-952-995-89-40
8-910-710-04-68.

КУПЛЮ коров, пошадей
живем и на мясо.
Тел. 8-910-930-99-63.

Реклама

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

- 13 февраля, суббота
-1...+1, давление 742.
- 14 февраля, воскресенье
-1...+1, давление 737.
- 15 февраля, понедельник
-2...+2, давление 736.
- 16 февраля, вторник
0...+1, давление 747.
- 17 февраля, среда
-1...0, давление 736.
- 18 февраля, четверг
-2...-1, давление 743.
- 19 февраля, пятница
-4...-2, давление 746.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ
с 11 по 17 февраля 2016 г.
12, пятница,
пик с 16 до 18 час.
15, понедельник
пик с 10 до 12 час.

ПРОДАЕМ ПОРОСЯТ
мясной породы.
Доставка бесплатная.
Тел.: 8-915-748-87-57.



Реклама

ТЕПЛИЦЫ из поликарбоната
www.mirtep.ru
8-915-732-40-44
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА.
НИЗКИЕ ЦЕНЫ

16-2

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фирсовский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фирсовский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирово, ул. Советская, 37
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-19-52,
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Тираж 1575. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику — 12.00;
практически подписано — 12.00.
11.02.2016 г.